

## **ЦЕЛИ, ЗАДАЧИ И ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕНЕЖНО–КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКИ РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ НА 2017 ГОД**

*В.В. Алиферович, 2 курс*

*Научный руководитель – Ж.Л. Дыдышко, м. э. н.*

*Барановичский государственный университет*

Денежно–кредитная политика на макроуровне – это совокупность мер, проводимых Центральным Банком в области денежного обращения и кредитных отношений для придания макроэкономическим процессам нужного государству направления развития. В качестве основных целей денежно–кредитной политики выделяют экономический рост, обеспечение занятости населения, формирование равновесия платежного баланса страны, стабильность цен как внутренних, так и внешних, стабильность ставки процента, стабильность на финансовых рынках, стабильность валютного рынка. Основной целью денежно–кредитной политики Республики Беларусь на 2017 год

станет снижение инфляции до 9%. Ожидается, что ставка рефинансирования на 01.01.2018 года будет в районе 12–16% годовых.

В 2017 году планируется улучшить контроль над денежным предложением. В качестве промежуточного ориентира по-прежнему будет использоваться широкая денежная масса. Прирост средней широкой денежной массы прогнозируется на уровне 14% плюс/минус 2 процентных пункта (декабрь 2017г. к декабрю 2016 г.). [1]

Для обеспечения макроэкономической стабильности в 2017 году Правительством Республики Беларусь и Национальным банком будут проводиться мероприятия, направленные на поддержание и наращивание золотовалютных резервов страны.

Значительное внимание в 2017 году будет уделено стабилизации ситуации с проблемными активами банков. Будет продолжена практика проведения независимой оценки качества активов банков с привлечением международных аудиторских компаний.

Сохранится направленность на стимулирование банков к максимальному вовлечению на долгосрочной основе средств населения и юридических лиц в развитие экономики. Национальным банком совместно с заинтересованными органами государственного управления продолжится реализация мероприятий, направленных на создание условий для развития среды ипотечного кредитования и форм финансирования жилищного строительства.

В 2017 году действия Национального банка будут направлены на развитие рынка ценных бумаг, инвестиционного банкинга, инвестиционных фондов, микрофинансовых и лизинговых организаций. Национальный банк будет оказывать содействие Правительству Республики Беларусь в активизации привлечения капитала в реальный сектор экономики с помощью инструментов рынка ценных бумаг (акций, облигаций).

Продолжится совершенствование регулирования лизинговой деятельности, в том числе с жилыми помещениями. При этом особое внимание планируется уделять увеличению ресурсной базы лизинговых организаций и прозрачности осуществляемой деятельности.

В целях создания условий для привлечения иностранных инвестиций действия Национального банка будут направлены на реализацию мероприятий по либерализации валютных отношений и снижению нормы обязательной продажи валютной выручки.

В 2017 году будет обеспечено эффективное, надежное и безопасное функционирование платежной системы путем совершенствования нормативной правовой базы, тарифной политики на расчетные услуги, развития программно-технической инфраструктуры, снижения рисков в платежной системе и проведения надзора за платежной системой. Реализация данных мероприятий позволит обеспечить коэффициент доступности автоматизированной системы межбанковских расчетов Национального банка для банков на уровне не ниже 99,7 % дневного фонда рабочего времени.

Особое внимание в 2017 году будет уделено вопросам, связанным с дальнейшим развитием интеграции и совершенствованием договорно-правовой базы государств-участников Евразийского экономического союза в финансовой и валютной сферах.

Результатом реализации денежно-кредитной политики в 2017 году станет замедление инфляционных процессов, обеспечение макроэкономической и финансовой устойчивости. Денежно-кредитная политика в 2017 году сохранит преемственность и будет содействовать устойчивому и сбалансированному развитию экономики Республики Беларусь посредством поддержания ценовой стабильности.[1]

В результате проведения денежно-кредитной политики в 2017 году замедлятся инфляционные процессы, гарантируется макроэкономическая и финансовая устойчивости.

Основная цель денежно-кредитной политики — снижение к концу 2020 года уровня инфляции до 5 процентов. Это означает:

- для экономики — макростабильность;
- для предприятий — доступные кредиты;
- для каждого гражданина — прекращение роста цен.

Ставка рефинансирования будет являться базовым инструментом регулирования уровня процентных ставок в экономике.

По итогам 2017 года уровень процентных ставок по новым кредитам в национальной валюте прогнозируется в размере 17 — 18 процентов годовых, 2018 года — 14 — 15 процентов годовых, 2019 года — 11 — 12 процентов годовых, 2020 года — 9 — 11 процентов годовых. Развитие конкуренции в банковском секторе и внедрение современных технологий приведет к снижению стои-

мости и росту доступности банковских услуг. Золотовалютные резервы существенно увеличатся и будут поддерживаться на безопасном уровне [2].

Следовательно, совершенствование денежно–кредитной политики должно производиться исходя из повышения ее роли в регулировании экономики и необходимости обеспечения дальнейшего устойчивого экономического развития государства в целом.

Реализация денежно–кредитной политики в Республике Беларусь осуществляется в целом успешно; результатом ее реализации является рост ВВП, снижение ставки рефинансирования и налоговой нагрузки на предприятия, а также сдерживание темпов инфляции.

Итогом реализации денежно–кредитной политики в 2017 году должно стать замедление инфляционных процессов, гарантируется макроэкономическая и финансовая устойчивости. Таким образом, будет обеспечено эффективное, надежное, безопасное функционирование и развитие платежной системы Республики Беларусь.

#### **Список использованных источников**

1. Указ Президента Республики Беларусь от 3 октября 2016 года №359 «Об утверждении основных направлений денежно кредитной политики на 2017 год» [Электронный ресурс] /Национальный банк Республики Беларусь. – Режим доступа: <http://president.gov.by/uploads/documents/uk359-pril.doc> – Дата доступа : 17.03.2017

2. Указ Президента Республики Беларусь от 15 декабря 2016 г. № 466 «Об утверждении Программы социально– экономического развития Республики Беларусь на 2016–2020 годы» [Электронный ресурс] / Режим доступа: <http://www.economy.gov.by/uploads/files/Programma-2020.pdf>. – Дата доступа: 02.03.2017